
◆回答者数　来館回答者　 　　313名 （県立図書館での回答者）　非来館回答者　　555名 （ホームページでの回答者50名／市町立図書館での回答者505名）※端数処理のため，合計が100％にならない場合があります。（以下同様）　　　１ 回答者の年齢層

広島県立図書館アンケート（平成広島県立図書館アンケート（平成広島県立図書館アンケート（平成広島県立図書館アンケート（平成28年年年年11月）月）月）月） 主な主な主な主な集計結果集計結果集計結果集計結果

２ 回答者の性別

男 性
58.5%

女 性
40.6%

無回答
1.0% 男 性

38.0%女 性
60.5%

無回答
1.4%

３ 回答者の住所

広島市
87.9%

西部
10.9%

東部
0.6%

北部
0.3%

県外
0.3% 広島市

20.0%西部
35.7%

芸北
7.2%

東部
31.4%

北部
4.5%

県外
1.1%

無回答
0.2%

西部：呉市，竹原市，大竹市，東広島市，廿日市市，江田島市，府中町，海田町，熊野町，坂町，大崎上島町芸北：安芸高田市，安芸太田町，北広島町東部：三原市，尾道市，福山市，府中市，世羅町，神石高原町北部：三次市，庄原市

7.2%

5.8%

8.1%

6.4%

12.1%

11.2%

20.9%

16.6%

16.0%

16.3%

22.5%

26.2%

10.8%

11.2%

2.2%

6.4%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1

2

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上 無回答来館非来館

来館非来館

来館 非来館

来館 非来館

回答者の年齢層は，「非来館回答者」に比べ「来館回答者」の方がやや高くなっています。

「来館回答者」は男性の回答者が多く，一方「非来館回答者」は女性の回答者が多くなっています。

「来館回答者」の87.9％は広島市在住者が占めています。「非来館回答者」は，各市町立図書館に御協力いただき，県内全域にお住まいの方々から御回答いただくことができました。1/8



※複数回答可

５ 広島県立図書館の利用頻度

1.8%

3.5%

7.7%

16.9%

13.2%

51.4%

15.3%

16.9%

15.0%

3.8%

44.0%

6.1%

3.1%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1

2

ほぼ毎日 週に１回以上 月に１回以上 年に１回以上 数年に１回程度 利用したことがない 無回答来館非来館
６ 広島県立図書館の利用目的

42.7%

23.6%

5.8%

9.9%

2.0%

1.6%

7.6%

10.9%

10.8%

13.4%

22.7%

33.5%

6.5%

5.1%

2.0%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1

2

会社員・公務員等 会社経営・自営業等 教職員 児童・生徒・学生 家事・育児 無職 その他 無回答４ 回答者の職業等

来館非来館 「来館回答者」の有職者の割合（35.1％）に比べ，「非来館回答者」の有職者の割合（50.5％）の方が高くなっています。（「その他」を除く。）

月に１回以上利用される方の割合の合計は，「来館回答者」では71.8％に上りますが，「非来館回答者」では22.7％にとどまっています。

11.6%

18.4%

18.4%

21.8%

36.4%

51.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他生活上の問題などの調べもの個人の資質向上・資格取得等仕事に関する調べもの学習・学術研究趣味・娯楽 来館 非来館
9.0%

26.0%

15.1%

22.2%

25.7%

52.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他生活上の問題などの調べもの個人の資質向上・資格取得等仕事に関する調べもの学習・学術研究趣味・娯楽
「来館回答者」，「非来館回答者」の50％強の方が「趣味・娯楽」を挙げ，最も高い割合となっています。二番目に高い割合は，「来館回答者」では「学習・学術研究」（36.4％）となっていますが，「非来館回答者」では「生活上の問題などに関する調べもの」（26.0％）となっています。※５で「利用したことがない」の回答者を除く294人の回答 ※５で「利用したことがない」の回答者を除く311人の回答

ここにいう「利用」は，当館に直接来館される場合に限らず，例えば，電話等で調べもののお問い合わせをされたり，広島県立図書館のホームページで蔵書の検索をされるようなケースを含むものとして，お答えいただきました。
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７ サービス満足度

11.3%

24.1%

27.5%

15.6%

22.0%

12.2%

10.3%

16.0%

20.2%

44.6%

54.3%

11.3%

19.2%

20.2%

15.2%

16.1%

12.2%

12.3%

17.9%

23.3%

37.0%

30.6%

3.9%

3.1%

5.0%

3.2%

1.6%

3.9%

4.0%

3.1%

5.4%

4.7%

3.6%

2.3%

3.1%

3.1%

0.8%

1.2%

1.6%

1.2%

2.3%

2.7%

2.9%

2.2%

49.2%

34.1%

32.6%

52.4%

34.3%

51.8%

51.2%

49.8%

31.5%

9.4%

9.0%

21.9%

16.5%

11.6%

12.8%

24.8%

18.4%

21.0%

10.9%

16.7%

1.4%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｋ 他館からの資料，文献の取寄せＪ 広島県立図書館のホームページの横断検索Ｉ 広島県立図書館のホームページの蔵書検索Ｈ おはなし会や一日公開書庫など行事への参加Ｇ レファレンス・サービス（調べる・相談する）Ｆ 館内での視聴覚資料の視聴Ｅ 館内でのﾃﾞｼﾞﾀﾙ資料・ｵﾝﾗｲﾝﾃﾞｰﾀﾍﾞｰｽの利用Ｄ 館内でのインターネット利用Ｃ 複写サービスＢ 館内での図書館資料の閲覧Ａ 県立図書館へ来館しての貸出し・予約満足 やや満足 やや不満足 不満足 利用していない 知らなかった来館

非来館※５で「利用したことがない」の回答者を除く294人の回答（無回答を除く。）

25.4%

29.0%

31.4%

14.5%

17.4%

8.0%

8.4%

13.9%

15.5%

36.0%

35.2%

13.9%

27.6%

28.9%

10.0%

13.0%

10.5%

10.2%

10.4%

15.2%

31.1%

23.2%

2.1%

6.5%

5.7%

3.0%

1.5%

2.9%

2.2%

2.9%

3.2%

6.6%

8.1%

2.5%

3.2%

3.6%

1.5%

2.6%

2.2%

3.6%

2.9%

2.5%

3.8%

2.1%

40.0%

18.6%

19.3%

55.8%

49.6%

62.9%

53.1%

59.3%

53.1%

20.6%

29.6%

16.1%

15.1%

11.1%

15.2%

15.9%

13.5%

22.5%

10.7%

10.5%

1.7%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｋ 他館からの資料，文献の取寄せＪ 広島県立図書館のホームページの横断検索Ｉ 広島県立図書館のホームページの蔵書検索Ｈ おはなし会や一日公開書庫など行事への参加Ｇ レファレンス・サービス（調べる・相談する）Ｆ 館内での視聴覚資料の視聴Ｅ 館内でのﾃﾞｼﾞﾀﾙ資料・ｵﾝﾗｲﾝﾃﾞｰﾀﾍﾞｰｽの利用Ｄ 館内でのインターネット利用Ｃ 複写サービスＢ 館内での図書館資料の閲覧Ａ 県立図書館へ来館しての貸出し・予約満足 やや満足 やや不満足 不満足 利用していない 知らなかった

「来館回答者」，「非来館回答者」とも，各サービスを利用されている方（「満足」～「不満足」の回答をされた方）に限れば，「満足」又は「やや満足」と回答された方の割合は各項目とも高くなっています。しかし，多くの項目で，「知らなかった」と回答された方が10～20％程度あります。※５で「利用したことがない」の回答者を除く311人の回答（無回答を除く。）
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　　　　※複数回答可

８ 市町立図書館を通じたサービス満足度 来館
非来館※５で「利用したことがない」の回答者を除く294人の回答（無回答を除く。）

市町立図書館を通じたサービスの認知度は，「来館回答者」に比べると「非来館回答者」の方が高くなっていますが，「７ サービス満足度」の結果と比べると，「知らなかった」と回答された方の割合が概ね高くなっています。※５で「利用したことがない」の回答者を除く311人の回答（無回答を除く。）

9.7%

11.2%

14.3%

7.0%

9.7%

10.5%

2.3%

2.3%

2.3%

1.2%

1.2%

1.6%

41.2%

40.9%

39.9%

38.5%

34.7%

31.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｃ 市町立図書館を通した資料の複写の取寄せＢ 市町立図書館を通した資料の貸出しＡ インターネット予約貸出しサービス満足 やや満足 やや不満足 不満足 利用していない 知らなかった

17.5%

33.6%

28.1%

8.8%

14.1%

14.4%

1.8%

3.2%

3.6%

2.2%

3.2%

1.8%

43.8%

28.9%

32.7%

25.9%

17.0%

19.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｃ 市町立図書館を通した資料の複写の取寄せＢ 市町立図書館を通した資料の貸出しＡ インターネット予約貸出しサービス 満足 やや満足 やや不満足 不満足 利用していない 知らなかった

９ よく利用する図書館資料

4.1%

1.4%

2.0%

2.4%

4.8%

6.5%

11.6%

12.9%

15.3%

16.3%

16.7%

17.3%

27.9%

40.1%

45.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

その他オンラインデータベースデジタル資料外国語資料年鑑・統計資料視聴覚資料辞書・辞典類ベストセラーなど話題の本雑誌新聞入門・概説書郷土資料児童書趣味・実用書研究書・専門書 来館

※５で「利用したことがない」の回答者を除く294人の回答

非来館

4.8%

1.6%

1.3%

2.9%

4.2%

1.6%

6.8%

16.4%

14.8%

6.8%

10.0%

14.1%

21.5%

42.8%

29.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

その他オンラインデータベースデジタル資料外国語資料年鑑・統計資料視聴覚資料辞書・辞典類ベストセラーなど話題の本雑誌新聞入門・概説書郷土資料児童書趣味・実用書研究書・専門書

※５で「利用したことがない」の回答者を除く311人の回答「来館回答者」では「研究書・専門書」が最も多く，次いで「趣味・実用書」，「児童書」をよく利用すると回答されていますが， 「非来館回答者」では，「趣味・実用書」が最も多く，次いで「研究書・専門書」，「児童書」となっています。 4/8



10-1 図書館資料の満足度

8.8%

8.3%

10.9%

26.5%

18.5%

17.6%

19.7%

14.8%

10.2%

18.6%

17.6%

16.7%

15.6%

22.8%

28.8%

9.7%

11.4%

15.3%

20.1%

23.5%

16.7%

32.8%

24.9%

14.0%

24.6%

23.6%

26.9%

22.5%

34.4%

42.0%

1.8%

1.3%

5.2%

3.4%

11.3%

13.4%

13.9%

10.0%

5.5%

6.4%

7.7%

6.8%

4.8%

11.2%

13.2%

3.5%

4.8%

7.0%

3.0%

4.2%

7.5%

4.9%

3.1%

3.8%

2.1%

0.9%

0.9%

0.9%

3.7%

3.2%

76.2%

74.1%

61.6%

47.0%

42.4%

44.8%

28.7%

47.2%

66.4%

48.3%

50.2%

48.7%

56.3%

27.8%

12.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｏ オンラインデータベースＮ デジタル資料Ｍ 視聴覚資料Ｌ 新聞Ｋ 雑誌Ｊ ベストセラーなど話題の本Ｉ 趣味・実用書Ｈ 入門・概説書Ｇ 外国語資料Ｆ 児童書Ｅ 郷土資料Ｄ 辞書・辞典類Ｃ 年鑑・統計資料Ｂ 研究書・専門書Ａ 蔵書全体 満足 やや満足 やや不満足 不満足 利用していない来館

非来館※５で「利用したことがない」の回答者を除く294人の回答（無回答を除く。）

13.0%

6.9%

8.0%

17.9%

16.0%

16.2%

21.1%

13.9%

8.4%

18.8%

19.4%

17.4%

14.9%

20.4%

25.0%

10.7%

9.9%

13.0%

22.5%

24.7%

23.3%

34.8%

28.8%

12.6%

24.8%

23.1%

21.2%

20.6%

31.6%

44.5%

4.6%

3.4%

5.3%

2.3%

6.5%

10.2%

13.3%

6.4%

5.7%

5.3%

5.2%

3.8%

4.2%

10.0%

12.9%

3.1%

3.8%

5.0%

2.7%

6.5%

7.9%

6.7%

3.7%

4.2%

3.4%

1.9%

2.7%

1.9%

3.3%

4.4%

68.6%

76.0%

68.7%

54.6%

46.4%

42.5%

24.1%

47.2%

69.1%

47.7%

50.4%

54.9%

58.4%

34.6%

13.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｏ オンラインデータベースＮ デジタル資料Ｍ 視聴覚資料Ｌ 新聞Ｋ 雑誌Ｊ ベストセラーなど話題の本Ｉ 趣味・実用書Ｈ 入門・概説書Ｇ 外国語資料Ｆ 児童書Ｅ 郷土資料Ｄ 辞書・辞典類Ｃ 年鑑・統計資料Ｂ 研究書・専門書Ａ 蔵書全体 満足 やや満足 やや不満足 不満足 利用していない

※５で「利用したことがない」の回答者を除く311人の回答（無回答を除く。）※次ページに，「利用していない」の回答を除いた場合の図書館資料の満足度を示しています。5/8



 　　　（「利用していない」の回答を除いた集計）

37.0%

32.2%

28.4%

50.0%

32.1%

31.8%

27.6%

28.1%

30.4%

36.1%

35.3%

32.5%

35.6%

31.6%

33.0%

40.7%

44.1%

39.8%

37.9%

40.9%

30.3%

46.0%

47.1%

41.8%

47.5%

47.4%

52.5%

51.5%

47.7%

48.2%

7.4%

5.1%

13.6%

6.5%

19.7%

24.2%

19.5%

19.0%

16.5%

12.3%

15.5%

13.3%

10.9%

15.5%

15.1%

14.8%

18.6%

18.2%

5.6%

7.3%

13.6%

6.9%

5.8%

11.4%

4.1%

1.7%

1.7%

2.0%

5.2%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｏ オンラインデータベースＮ デジタル資料Ｍ 視聴覚資料Ｌ 新聞Ｋ 雑誌Ｊ ベストセラーなど話題の本Ｉ 趣味・実用書Ｈ 入門・概説書Ｇ 外国語資料Ｆ 児童書Ｅ 郷土資料Ｄ 辞書・辞典類Ｃ 年鑑・統計資料Ｂ 研究書・専門書Ａ 蔵書全体 満足 やや満足 やや不満足 不満足10-2 図書館資料の満足度 来館

非来館※５で「利用したことがない」の回答者を除く294人の回答（「利用したことがない」及び無回答を除く。）

※５で「利用したことがない」の回答者を除く311人の回答（「利用したことがない」及び無回答を除く。）「やや不満足」又は「不満足」と回答された割合が高いものは，「来館回答者」では「ベストセラーなど話題の本」，「視聴覚資料」，「外国語資料」の順となっており，「非来館回答者」では「視聴覚資料」，「外国語資料」，「ベストセラーなど話題の本」となっています。
41.5%

28.6%

25.6%

39.5%

29.8%

28.1%

27.8%

26.2%

27.2%

36.0%

39.1%

38.7%

35.8%

31.3%

28.8%

34.1%

41.3%

41.5%

49.6%

46.1%

40.5%

45.9%

54.6%

40.7%

47.5%

46.6%

47.1%

49.5%

48.3%

51.3%

14.6%

14.3%

17.1%

5.0%

12.1%

17.6%

17.6%

12.1%

18.5%

10.1%

10.5%

8.4%

10.1%

15.3%

14.8%

9.8%

15.9%

15.9%

5.9%

12.1%

13.7%

8.8%

7.1%

13.6%

6.5%

3.8%

5.9%

4.6%

5.1%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｏ オンラインデータベースＮ デジタル資料Ｍ 視聴覚資料Ｌ 新聞Ｋ 雑誌Ｊ ベストセラーなど話題の本Ｉ 趣味・実用書Ｈ 入門・概説書Ｇ 外国語資料Ｆ 児童書Ｅ 郷土資料Ｄ 辞書・辞典類Ｃ 年鑑・統計資料Ｂ 研究書・専門書Ａ 蔵書全体 満足 やや満足 やや不満足 不満足
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※複数回答可（五つ以内）

11 蔵書構成への評価広島県立図書館は，市町立図書館との役割分担を踏まえ，「小説・教養書・実用書を中心に，親しみやすい蔵書構成を目指す市町立図書館とは一線を画し，専門性の高い図書や郷土資料などを中心に調査研究に役立つ蔵書構成を目指す」こととしています。このことについて，どう思われますか。
39.6%

37.7%

38.4%

41.9%

2.7%

3.5%

1.4%

1.0%

17.8%

16.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1

2

大いに評価する ある程度評価する あまり評価しない 全く評価しない 無回答来館非来館 「来館回答者」，「非来館回答者」とも，約８割（「無回答」を除くと約95％）の方が「大いに評価する」又は「ある程度評価する」と回答されました。
12 県立図書館が今後，力を注ぐべきこと来館 非来館

8.0%

3.5%

5.8%

6.1%

6.7%

7.0%

7.3%

8.0%

8.0%

10.2%

10.9%

14.1%

15.0%

16.6%

18.5%

29.7%

51.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他ビジネス支援電子書籍の導入新聞の充実障害者サービスオンラインデータベースの充実図書館資料のデジタル化学校図書館の支援産業界，大学等様々な機関との連携ホームページによる情報提供レファレンス・サービス児童・青少年の読書活動の推進資料の保存市町立図書館での当館図書の貸出し・返却雑誌の充実広島県に関する資料の充実図書の充実

4.1%

5.4%

10.3%

3.2%

9.9%

15.5%

11.9%

16.6%

10.5%

17.3%

14.8%

16.0%

20.7%

30.3%

8.3%

38.4%

36.2%

0% 10% 20% 30% 40%

その他ビジネス支援電子書籍の導入新聞の充実障害者サービスオンラインデータベースの充実図書館資料のデジタル化学校図書館の支援産業界，大学等様々な機関との連携ホームページによる情報提供レファレンス・サービス児童・青少年の読書活動の推進資料の保存市町立図書館での当館図書の貸出し・返却雑誌の充実広島県に関する資料の充実図書の充実

「来館回答者」，「非来館回答者」とも，「図書の充実」，「広島県に関する資料の充実」を挙げた方が多くなっています。また，「非来館回答者」では，「市町立図書館での当館図書の貸出し・返却」や「資料の保存」，「ホームページによる情報提供」などを挙げられた方も多くなっています。
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※複数回答可13 電子書籍の普段の利用状況

0.8%

0.8%

1.2%

1.6%

2.4%

2.4%

2.8%

3.2%

4.0%

6.1%

6.1%

7.3%

8.5%

74.5%

0% 5% 10% 70% 80%

電子書籍は利用していないその他児童書外国語資料郷土資料辞書・辞典類新聞年鑑・統計資料入門・概説書ベストセラーなど話題の本雑誌趣味・実用書研究書・専門書漫画（コミック） 来館 非来館

※この質問の無回答者を除く247人の回答 3.3%

1.5%

1.7%

1.1%

3.5%

2.6%

1.3%

2.2%

3.5%

5.2%

7.4%

3.9%

9.8%

75.3%

0% 5% 10% 70% 80%

電子書籍は利用していないその他児童書外国語資料郷土資料辞書・辞典類新聞年鑑・統計資料入門・概説書ベストセラーなど話題の本雑誌趣味・実用書研究書・専門書漫画（コミック）

※この質問の無回答者を除く458人の回答「来館回答者」，「非来館回答者」とも，回答者の約75％の方が，普段，「電子書籍は利用していない」と回答されています。普段，利用されている電子書籍のジャンルとしては，「来館回答者」「非来館回答者」とも，「漫画（コミック）」が最も多くなっています。その他のジャンルでは，「研究書・専門書」，「趣味・実用書」，「雑誌」などが主に利用されています。
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